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ten-Trick:

Gehiihren-
Ahzocke'

gkord-Strafe
zahlen.

gegen Mastercard

BRUSSEL - Jahrelang hat Master-
card zu hohe Gebiihren fiir Kreditge-
schafte erhoben. Vor allem zulasten
der Verbraucher! Dafiir gibt's jetzt
von den EU-Wettbewerbshiitern ei-
ne saftige Geldstrafe.

Der US-Kreditkartenanbieter habe
bis 2015 Handler daran gehindert,
bessere Konditionen von Banken
aus anderen Laéndern des EU-Bin-
nenmarktes zu nutzen und damit
gegen die bestehenden Kartell-
vorschriften in Europa verstoBen,
begriindete die Briisseler Behérde

ihr Vorgehen. ,So wurden die Kos-
ten flir Kartenzahlungen kiinstlich
in die Héhe getrieben - zum Nach-
teil der Verbraucher und der Einzel-
handler in der EU“, erklarte Wettbe-
werbskommissarin Margrethe Ves-
tager (50) weiter. Macht 570 Millionen
Euro Strafe!

Mastercard habe die VerstoBe be-
reits anerkannt, daher sei die Strafe
um zehn Prozent reduziert worden.
Allerdings kénnten auf den US-Kon-
zern nun noch Schadensersatz-
klagen zukommen.

Foto: dpa/Fabian Sommer

Von wegen Digitalisierung

Bundeshehorten verfaxen
6000 Tonnen Papier nro Jahr

BERLIN - Haben die das Faxen nicht
langsam dicke? Seit Jahren versucht der
Staat, seine Verwaltung zu digitalisieren
und Biirgern in méglichst vielen Ange-
legenheiten Behérdengénge zu erspa-
ren. Doch in den Bundesédmtern selbst
scheint das noch nicht anzukommen: Im

Jahr 2017 haben sie rund 1,25 Milliarden : Faxen
Blatt Papier verbraucht. Das sind umge- —_——— statt
rechnet 6 000 Tonnen pro Jahr! == mailen
Das geht aus der Antwort der Bundes- - : und Aus-
regierung auf eine Kleine Anfrage der ﬁ drucke
FDP-Fraktion hervor, iber die zunachst = statt
die Zeitungen der Funke Mediengrup- - elektro-
pe berichteten. Der FDP-Abgeordnete = nischer
Roman Miiller-Béhm (26), jlingster Par- Akten:
lamentarier im Bundestag, ist entsetzt: 3 An den
sHier geht quasi alles nur lber das Fax- _ —=== Bundes-
gerét. Jedes Mal — === behirden
wird ein Fax aus- ————-F  gehtdie
gedruckt, wahr- _— Digitali-
scheinlich auch 7 — sierung
wieder abgehef- o - offenbar
tetund kopiert.” 5 villig
vorbeli.

Fotos: dpa/Oliver Berg (2), imago, dpa/Marius Becker

Merkel und
Macron

die deutsch-
franzosische \
Freundschaft

AACHEN - Es ist ein klares Bekenntnis in
Zeiten von EU-Verdrossenheit, wachsen-
dem Populismus und Brexit-Bestrebungen:
Vor historischer Kulisse haben Kanzlerin
Angela Merkel (64, CDU) und Frankreichs
Prasident Emmanuel Macron (41) den neuen
deutsch-franzdsischen Freundschaftspakt
besiegelt, der endlich eine gemeinsame
Europapolitik stiarken soll.

Er gilt als Elysée-Vertrag 2.0: Mit dem
Aachener Vertrag haben Merkel und Macron
gestern im Kronungssaal des Aachener Rat-
hauses das gemeinsame Freundschafts-
bekenntnis der einst verfeindeten Staaten
aus dem Jahr 1963 in die Gegenwart geholt.
Aachen, die Grenzstadt ganz im Westen
Deutschlands, ist ein beliebter Treffpunkt
filr beide. Erst im vergangenen Mai erhielt
Frankreichs Staats-Chef hier den Karls-
preis fiir seine europdischen Verdienste.
Auch das Datum war bewusst gewahlt: Auf
den Tag genau vor 56 Jahren besiegelten
Konrad Adenauer ($91) und Charles de Gaul-
le (1+89) mit der Unterzeichnung des Elysée-
Abkommens das Ende der deutsch-franzési-
schen Feindschaft.

Der neue Vertrag umfasst 16 Seiten und
28 Artikel. Im Wesentlichen geht es darin
um eine Vertiefung der deutsch-franzosi-

Theresa
Mays (62)
Brexit-Plan
kommt
weder im
eigenen
Land noch
bei der EU

Vi
erneuern ‘
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Mit der Unterzeichnung des
Aachener Vertrages ist die neue,
noch engere deutsch-franzosi-
sche Freundschaft besiegelt.

=
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Was der Elysée- -
Vertrag 2.0 wirklich

schen Zusammenarbeit in Wirtschaft, For-
schung und Politik. Selbstkritisch rdumte
Kanzlerin Merkel allerdings ein: Aus eige-
ner Erfahrung wisse sie, ,wie trage unsere
Antworten auf neue Herausforderungen oft
ausfallen®. Aber entscheidend sei, dass hin-
ter dem Vertrag der Wille stehe, ihn wirklich ¢
auchmitLebenzuerfiillen.
Die wichtigsten Punkte im Uberblick:

@ In Sicherheitsfragen wollen beide Lin-
der starker als bisher kooperieren. Zu die-
sem Zweck soll es kiinftig einen gemeinsa-
men Verteidigungsrat geben, der bilatera-
le Riistungsprojekte und die Ausbildung
von Soldaten koordiniert.

® Deutsch-franzésische Ministertref-
fen gibt es schon jetzt. Kiinftig sollen
aber auch die Parlamente mindestens
zweimal im Jahr gemeinsam tagen, um
Grundlagen fiir gemeinsame politi-
sche Vorhaben zu schaffen. L

@ Langfristiges Ziel beider Lander
ist ein gemeinsamer Wirtschafts-
raum, zunichst vor allem iiber ge-
meinsame Investitionsprojekte.

@ Auchin der Bildungspolitik wollen
die Lander enger zusammenriicken.

So sollen nach den Uniabschliissen
nun auch Schulabschliisse des jeweils
anderen Landes anerkannt werden.

3sst Theresa

BRUSSEL - Nachdem die briti-
sche Premierministerin Theresa
May (62) ihren vermeintlichen
Plan B zum Brexit vorgestellt hat,
sieht die EU-Kommission keiner-
lei Bewegung und macht den Bri-
en auch keine neuen Angebote.

,Derzeit haben wir nichts Neues
aus Briissel zu sagen, weil es nichts
eues aus London gibt“, schloss
ommissionssprecher Margaritis
Schinas (56) gestern jegliche Nach-
verhandlungen uber das Austritts-
abkommen aus. Man appelliere
eindringlich an GroBbritannien, sei-
e Absichten mit Blick auf den fiir
nde Marz geplanten EU-Austritt so
schnell wie méglich zu klaren.

Auch Kanzlerin Angela Merkel
(64, CDU) zeigte sich enttduscht

. B

gut an.
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Nachrichten

Timoschenko kandidiert
KIEW - Die ukrainische Ex-Regie-
rungs-Chefin Julia Timoschenko (58)
hat sich als Kandidatin flir die
Préasidentenwahlam 31. Méarz

<« 22, Januar 1963 werden aus Am Rande des
ewigen Feinden endlich Freunde: Treffens kam es
Im Paris unterzeichnen Kanzler in Aachen auch
Konrad Adenauer (191) und Pra- zu Protesten -
sident Charles de Gaulle (189, r.) die hlieben je-
den Elysée-Verirag. doch friedlich. v

Kanzlerin Angela Merkel (64)
und Président Emmanuel
Macron (41) riicken in Zeiten
der Entfremdung demonstrativ
niher zusammen.

von Mays Ankiindigungen. ,,Dle
Bundesregierung erwartet, dass
die britische Regierung sich bald
auf Vorschlage einigt, die von einer
Mehrheit des Unterhauses unter-
stitzt werden®, erkléarte ein Regie-
rungssprecher.

Fotos: imago

aufstellen lassen. ,,Von heute an
beginnen wir eine neue Epoche”,
kiindigte sie an. Tatséchlich liegt

. Timoschenko seit Monaten in Umfra-
gendeutlich vor Amtsinhaber Petro
Poroschenko (53).

¢ Poggenburg tritt aus

£ MAGDEBURG - Die AfD im Land-
tag von Sachsen-Anhalt hat einen
formalen Beschluss zum Fraktions-
ausschluss von André Poggenburg
(43) angesetzt. Doch der langjéhrige
Parteichef kam seinen Kollegen zuvor
- und trat gesternim letzten Moment
selbstaus der Fraktion aus.

Bewahrung fiir Heimleiter

SIEGEN - Im Prozess um Misshand-
lungen, Schikanen und Selbstjustiz
in einem Fliichtlingsheimin Burbach
(NRW) istder damalige Heimleiter
(38) zu einer Bewahrungsstrafe von
einem Jahr und drei Monaten verur-
teilt worden. Unter der Fiihrung des
Angeklagten warenin der Einrichtung
zwischen 2013 und 2014 wiederholt
Fliichtlinge in ein sogenanntes
Problemzimmer gesperrt
worden.

Bali-Terrorist

hald frei?

JAKARTA - Beim
schlimmsten Terroran-
schlag auf der Ferieninsel
Balivor mehrals
16 Jahren starben
202 Menschen, darunter
auch sechs Deutsche.
Als Drahtzieher gilt vie-
len der islamistische
Hassprediger Abu
Bakar Baschir (80).
Indonesiens Regierung
erwdgt nach neun
Jahren Haft nun seine
vorzeitige Entlassung
-aus ,humanitdren
und gesundheitlichen
Griinden®.

Klassentreffen in Davos gestariet

DAVOS - Alle Jahre wieder treffen sich die
Reichen und Mé&chtigen dieser Welt in Davos.
Doch beim gestrigen Auftakt zum viertagigen
Weltwirtschaftsforum (WEF) in den Schweizer
Bergen fehlten zahlreiche wichtige Akteure: So
hat US-Préasident Donald Trump (72) sein Kom-

men wegen des Haushaltsstreits
in den USA abgesagt. Um
die ,Gelbwesten® .

in Frankreich nicht noch mehr zu provozie-
ren, verzichtete auch Staats-Chef Emmanuel
Macron (41) auf einen Besuch. Die britische
Regierungs-Chefin Theresa May (62) hat we-
gen des Brexits zu Hause andere Sorgen.

Zum Klassentreffen der Weltelite wird heute,
immerhin Kanzlerin Angela Merkel (64, CDU
erwartet. Bei der Tagung diskutieren mehr al
3000 Teilnehmer aus Politik, Wirtschaft und

. ; ! iGesellschaft iber Lésungen fur internationale

robleme wie Klimawandel, Cyberattacken
nd Handelskriege. Die Tagung steht indie=
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___Nachrichten |

BVB-Reus spielt wieder

DORTMUND - Borussia Dortmund kann
im Titelrennen wieder mit Marco Reus
planen. ,Am Sonnabend gegen Hanno-
verbinichaufjeden Fall dabei“, sagte der
Kapitdn des Tabellenfiihrers. Der 29-jah-
rige Nationalspieler hatte seinem Team
zuletztim Hit bei RB Leipzig gefehlt, weil
eram Tag zuvor im Training umgeknickt
war und sich dabei eine leichte Bander-
dehnung zugezogen hatte.

Torjager muss pausieren

MONCHENGLADBACH - Alassane Plea
von Borussia Ménchengladbach musste
gestern eine Trainingspause einlegen.
Der Franzose klagte iiber eine Reizung
im Knie. Mitzehn Treffernist Plea der
beste Schiitze des Bundesliga-Dritten in
dieser Saison. Zum Riickrundenauftakt
schoss er die Borussiazum 1:0-Sieg bei
Bayer Leverkusen.

Bayer-Talent zu Pauli

HAMBURG - Zweitligist FC St. Pauli
nahm den polnischen ,,U20“-National-
spieler Jakub Bednarczyk von Bayer
Leverkusen bis Juni2021 unter Vertrag.
Der 20-jahrige Mittelfeldspieler wird zu-
nachst mit der Regionalliga-Mannschaft
trainieren, soll aber schrittweise an die
Profi-Truppe herangefiihrt werden.

Neuer Verteidiger fiir Jena

JENA - Zweitligist Jahn Regensburg
verleiht Innenverteidiger Dominic
Volkmer bis zum Sommer an Drittligist
Carl Zeiss Jena. Der 22-Jahrige war zu
Saisonbeginnvon Werder Bremen ge-
kommen und besitzt noch einen Vertrag
bis 2020. Bei Regensburg kam Volkmer

inder Hinrunde nur auf einen Einsatz bei
den Profis.

Ahischwede zuriick zu Hansa

ROSTOCK - Drittligist Hansa Rostock
holte Maximilian Ahlschwede zurtick.
Der Verteidiger I0ste seinen Vertrag bei
den Wiirzburger Kickers auf. Bereits
vonJanuar 2015 bis Juni 2017 war der
28-Jéhrige flir Hansa im Einsatz.

Can trifft zum Juve-Dreier

TURIN - Auch dank des ersten Saison-
tores von Nationalspieler Emre Can hat
Juventus Turin seinen achten Scudetto
in Folge festim Visier. Juve besiegte
inderitalienischen Meisterschaft das

Schlusslicht Chievo Verona mit 3:0 und
hat weiter neun Punkte Vorsprung auf
den SSC Neapel.

TV-Tipps

ARD
20.15 - 22,15 Handball: WM Manner, Deutschland
- Spanien

Eurosport
05.00 - 07.00, 09.30 - 12.15, 01.00 - 03. 00 (Do.),
04.00 - 06.00 Tennis: Australian Open in Melbour-
ne; 15.15 - 17.15 Handball: WM Manner, Gruppe
I: Brasilien - Island; 17.45 - 19.45 Gruppe I: Frank-
reich - Kroatien; 20.15 - 22,15 Gruppe II: Ddnemark
-Schweden

Sport1
19.00 - 21.15 Volleyball: Bundesliga Manner, Berlin
- Friedrichshafen

Sport-Hotline

0351/48 64 26 31

(14-22 Uhn)

(E-MAIL
mopodd.sport@dd-v.de

R
5 % '-.-5

ik

bRESDEN - V|er festspielé'.ab'.

er .s'em.Wort géﬁélien. Eine fes

MORGENPOST, 23.1.2019

Benatell

,,er waren nicht rlch-

jl

es w[cht.ig, ,;aass 'sich alle unter

MORGENPOST, 23.1.2019

‘Die Mannschaft: Spieler, Trainer und Betreuer von Dynamo gaben
im Tiirkei-Trainingslager ein geschlossenes Bild ab. So kinnen die
i:Schwarz-Gelhen op i

‘namo-Trainer Uwe Neuhaus er:

i-solvierten die Schwarz-Gelben*

m Trainingslager in Belekin *
der Tiirkei. Ein Sieg, ein Remis;:
zwei Niederlagen - klingt nach.

iner méBigen Ausbeute, doc!

e Ergebnisse spielten dabei
eher eine untergeordnete Rolle:
Wichtig war stattdessen die Er-

:Wer kann mit wem"

Dynamo-Coach Ma|k Walpur S

hatte es anfangs versprochen: .
/. resultierten
‘und einige Stellungsfehle

Jeder wird seine Spielzeiten
auch lber 90 Minuten bekom-

men.“ Bis auf Ausnahme einiger::-
»U 19%-Spieler und derjenigen, :

_sichtbar,
der kannte die Au-

‘te. A- und B-Mannschaft gab:

‘es nicht, Walpurgis hatte dle

; Aufstellungen
d

ordentl h

nicht je-

Fehlpésse :

n,Das ist immer so, wenn die

tig eingespielt.* .. 1
; Doch genau das war das Zlel
den vier Partien, wie
- Benatellis
-Jannis " Nikolaou

+erklarte: ,Es ist ;

* tung viel durchmi-

- Kollege
einiger

“schen kann. Dass''

y jeder sich : zeigen”
kann, jeder mal mit:
jedem spielt.” Weil im

gabetrieb aufgrund von':

Sperren oder  Verletzungen
auch nicht immer die gleiche

Wettkampfcharakter kennenle
nen“, so Nikolaou.

Kapltan Marco Hartmann war'
von der Leistungsbereitschaft |
positiv . liber-i:i;
rascht. ,Es war zu sehen, wenn

Akteure

jeder die Chance hat, sich iiber

90 Minuten zu beweisen, dass;
»dann Leute auf einmal auffal-
lig werden, die sonst nicht die
» Chance dazu erhalten haben®,
"freute sich der 30-Jéhrige. ,,Des-
‘wegen war das eine super Ge-
ilegenheit fiir jeden Einzelnen

zu zeigen, dass er gegen Biele-
feld auflaufen mochte.*
G di und Ex-D:

- warm anzi

warten die Sachsen, die gestern
aus der Tiirkei zuriickkehrten

‘‘und am Vormittag 10.35 Uhr in

Berlin landeten, allerdings génz-
lich andere Bedingungen. Zw
wurde der Rasen im Har- ;.
big-Stadion neu verlegt,

aber angesichts der klir-/

enden Kilte miissen

sich alle umstellen und

hen..

Das Dynamo-Talent konnte im Camp’ i

.die nicht spielbereit waren, hat

Elf zusammenspielen kann, ist
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AUE - Die Homepage transfer-
markt.de hat zum Jahreswech-
sel die Marktwerte der Profis
angepasst und dabei die Leis-
tungen der Hinrunde einflieBen
lassen. Und da machten einige

Auer teils gewaltige Spriinge.
Neun der zum 8. Januar beim
FCE unter Vertrag stehenden
Kicker konnten sich steigern.
Wertvollster Spielerist Pascal
Testroet mit 1 Million Euro.

i Seit seinem Wechsel von
Dresden nach Aue schwimmt
Pascal Testroet im wahrsten

»Paco” ist mit elf Toren zweitbes-
ter Torjager der Liga. Die letzten
funf Auer Treffer gingen allesamt
auf sein Konto. Das macht sich na-
tarlich bemerkbar. Testroet verdop-
pelte gegeniiber Juli 2018 seinen
Wert. Als erim August von Dresden
nach Aue wechselte, hatte
er einen Marktwert von
500000 Euro, jetzt ist es
eine Million. Ubrigens:
Es ist sein héchster Wert
Uberhaupt in seiner Kar-
riere. Der Wechsel hat sich
also fiir beide Seiten gelohnt.

Steigern konnten sich auch an-
dere Stammspieler: Nicolai Rapp
(jetzt Union, 700000 auf 900000
Euro), Steve Breitkreuz, Clemens
Fandrich (beide von 700000 auf
750000 Euro), Emmanuel lyoha
(von 300000 auf 500000), Philipp
Riese (von 350000 auf 450000),
Florian Kriiger (350 000 auf 400 000)

und Robert Herrmann (150000 auf
250000). Bei Louis Samson schlug
allein der Wechsel nach Aue zu Bu-
che, er steigerte sich dadurch von
300000 auf450000.

Gleich geblieben zum Sommer
sind Fabian Kalig, er ist mit 800000
Euro zweitteuerster Auer,

Malcolm Cacutalua

(700000) sowie Jan
Hochscheidt und Martin
Mannel (je 600 000).

Ubrigens: Millionen-
Mann Testroet liegt liga-
weit ,,nur” auf Rang 72. Erster
ist logischerweise Nationalspie-
ler Jonas Hector (K6In) mit einem
Marktwert von 12,5 Millionen Euro.
Auf den Platzen eins bis 13 liegen
nur Kélner und HSV-Spieler. Erst
auf Platz 14 kommt ein Stiirmer
eines anderen Vereins - der Dresd-
ner Moussa Koné mit 4,5 Millionen.

Thomas Nahrendorf

! durchaus Eigenwerbung betreiben.
T I [
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i Bochum - Duisburg

s% Darmstadt - St. Pauli
Greuther Fiirth - Ingolstadt

Magdeburg - FCE Aue

Regensburg - Paderborn
Hamburg - Sandhausen

Heidenheim - Kiel
i Dresden - Bielefeld
¥ Berlin - Kdlin

1. Hamburger SV
2.1.FCKdln
3. FC St. Pauli
4.1.FC Union Berlin
5. Holstein Kiel
6. 1. FC Heidenheim
7. SC Paderborn 07
8. VL Bochum
9. Jahn Regensburg
# 10 Dynamo Dresden
11. SpVgg Greuther Firth
¢ 12. FC Erzgebirge Aue
13. SV Darmstadt 98
14. Arminia Bielefeld
15. SV Sandhausen
16. MSV Duisburg
17.1. FC Magdeburg
18. FC Ingolstadt 04

Koch-Tor! Vaizov ist der 5. Fco

Neugersdorf - Rathenow 2.2.,13.30
Auerbach - Erfurt 2.2.,16.00 NEUGERSDORF - Das
1

1. Chemnitzer FC 19 17 0 2 5015 5 ‘g;dd: ':';?aﬁlrlsf;}lggmer
2. Beriiner AK 19 12 3 4 392 39 glonalfigist L
3FCRWeBEfut 18 10 6 2 3715 3  Oberlausitz gibt'sin die-
4. Hertha BSC 1. 19 10 5 4 3724 35 ser Winterpause schon
5. Wacker Nordhausen 19 9 6 4 2117 33 den fiinften Abgang.
6. Vikioria Berlin 19 9 4 6 2617 3
7. SV Babelsherg 19 8 3 8 3124 27 = =
8.1. FC Lok Leipzig 19 6 6 7 82 2 Regionalliga
9. GermaniaHalberstadt 19 6 4 9 2527 22
10. VfBAue[bach 18 6 4 8 2121 2 Jetzt ist auch der 26-jéh-
114Un|9n Firstenwalde 19 5 6 8 28535 21 rige Keeper Sabri Vaizov
12. Budissa Bautzen 19 6 3 10 1326 21 |7 hatt ich
13 Bischofswerdaer V.-~ 19 6 3 10 1530 21 ~ W€Q: <Zuvor hatten sic
14, ZFC Meuselwitz 19 6 2 11 3039 20  schon Benjamin Gnieser
15. VSG Altglienicke 19 5 5 9 2938 20 (zum VfL Halle), Dennis
16. BFC Dynamo 19 5 5 9 2036 20 Blaser (Halberstadt Oli-
17. FCO Neugersdorf 18 5 4 9 1935 19 ( ver )I\’/Ierkel
18. Optik Rathenow 18 2 3 13 1738 9 (Bischofs-

Der ndchste Spieltag werda) und
Auerbach - Altglienicke 8.2.,19.00 Robert
Bischofswerda - Leipzig 10.2,,13.30 Koch ver-
Fiirstenwalde - Bautzen 10.2.,13.30 aggchiedgt
Babelsberg - Berliner AK 10.2.,13.30 .
Viktoria Berlin - Rathenow 102, 13.30 Koch
Erfurt - Halberstadt 10.2.,13.30 kickt jetzt
'\Nneugeqsqtc;rfi\‘ He(;thhaBscn. 18%1%38 fir  Sach-
euselwitz - Norahausen 2., 15. e
BFC Dynamo - Chemnitz 1021330 E?r?tlllfgl:sl;(t

Niesky - und spielte beim
gestrlgen Test auf Kunstra-
sen in Neugersdorf gegen
seine alte Truppe. Nicht
schlecht: Koch steuerte
mit einem klugen Heber ein
Tor bei. Niesky verlor aber -
standesgemaB - mit 4:7. Flr
den FCO trafen 4x Bocar
Djumo, 2x Jaroslav Dittrich
und Jan Sisler.

Im Neugersdorfer Trikot
spielte der 23-jahrige In-
nenverteidiger Gracjan Ho-
roszkiewicz vor - er war bis
Sommer fir Regionalligist
ZFC Meuselwitz am Ball, ist
jetzt vereinslos.

» Regionalligist Budissa
Uberfuhr im Bautzen-Derby
den Kreisoberligisten Post
Germania auf Kunstrasen
mit 12:0. Vier Tore erzielte
Marek Langr, je drei Treffer
schossen Jonas Mack und
Tony Schmidt. pi

29.1..20.30
30.1.,18.30

30.1.,20.30

31.1.,20.30

25:19
4722
30:22
27:15
34:25
30:23
42:30
2823
31:28
2327
21:31
25:23
2333
2228
1827
16:33
20:35
17:35

S LW RARUITOO O N O ~ ~ 0o~
~NORA VDDA RDERODNDDO A~ WS

30.1.,20.30 5
301., 20,30

0-Abgang

Fotos: Florian Richter
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Emmas neue Lieblingsfarhe

Monatelang hat Emma nach einem
Nagellack gesucht, der zu ihren Haa-
ren passt. Jetzt hat sie den idealen
Farbton endlich gefunden und ist
lberzeugt: In Kombination mit ihrer
blassen Haut ist dieser Lack ein ech-
ter Hingucker. Nach seiner Meinung
gefragt, ist ihr Freund aber einfach
nur perplex. Besonders als Emma
anfangt, mit ihren Hénden ber
seinen Riicken, sein

Schliisselbein und seine
Arme zu streichen. Na- %
tarlich nur, um ihm den

Nagellack zu zeigen. POST

23.1.2019

|

Foto:123RF

Wegen Olympia! Japan
». verbannt Porno-Heftchen

ri\eS)

Flaschenpost fithrt zwei
Familien zusammen

BERLIN/AKKO - Was fiir eine ste
Geschichte! Eine Flaschenpost fiihrt
jetzt zwei Familien aus Deutschland
und Israel zusammen - und das, ob-
wohl sie sich tiberhaupt nicht kennen.

Grund fir diese ungewdhnliche Be-
gegnung ist der kleine Noah (5) aus
Deutschland. Er hatte die Flaschen-
post wahrend des Urlaubs mit seinen
Eltern in Griechenland ins Meer ge-
worfen. Vier Monate spéter angelte
Roni Aharon (14) die Flaschenpost

an der Kiiste Isreals, nahe der |'
Hafenstadt Akko, aus den Fluten. |
,Der Brief war auf Deutsch und
auf Englisch”, erzahlt die Jugend-
liche dem TV-Sender Aruz 12. Die
israelische Familie habe daraufhin an
die in dem Brief notierte E-Mail-Ad-
resse geschrieben - sehr zur Freude
des kleinen Noah. Seine Eltern - ein
Arztepaar aus Berlin - hatten sofort
Bilder geschickt und die Israelis sogar
nach Deutschland eingeladen.

al\et
e\\ 7/ TOKIO - Japanische Super-
4 markte wollen Sex-Magazine
- aus ihren Regalen verbannen,
um wahrend der Olympischen
Spieleim kommenden Jahrkein schlech-
tes Bild abzugeben. So soll den ausléandi-
schen Besuchern wahrend der Spiele in To-
kio ein besserer Eindruck vermittelt werden,
wie die Nachrichtenagentur Kyodo meldet.
Zudem solle mit der fir Ende August geplan-

| aus den Supermariten

ten Porno-Verbannung mehr Riicksicht auf
Frauen und Kinder genommen werden.
Zehntausende solcher ,Kombini“, wie
die Supermérkte kurz genannt werden, gibt
es in Japan. ,Ministop“, einer der Betrei-
ber, ging bereits mit gutem Beispiel voran
und hat den Verkauf aufreizender Magazi-
ne in seinen rund 2000 Mérkten gestoppt.
Nun wollen die Branchen-Schwergewichte
Seven-Eleven und Lawson nachziehen.




MORGENPOST, 23.1.2019

Diese Stars sind fiir den begehrtesten Filmpreis der Welt nominiert

Florian Henckel von
Donnersmarck (45),
Sebastian Koch (56)
und Tom Schilling (36,
v.l.) haben es mit ,,Werk
ohne Autor* unter die
Oscar-Nominierten
geschafft.

S
n‘"_‘ f-'l-"
Lady Gaga (32) und Bradley
Cooper (44) sind jewelils als
beste Hauptdarsteller fiir ihre
Rollen in ,,A Star Is Born*
nominiert.

SHOW

den Oscar nach Deutschland?

LOS ANGELES - Deutschland hat
endlich wieder Chancen auf einen
Oscar! ,,Werk ohne Autor von Florian
Henckel von Donnersmarck (45) ist

Missbrauch seiner Biografie

gleich zweimal fiir den wichtigsten

Regisseur Donnersmarck

hard Richter (86) angelehnt, der die-
ses zuletzt als iible Verzerrung und

kritisiert hat (MOPO berichtete).

gewann

Filmpreis der Welt nominiert: als
wBester fremdsprachiger Film*

und fiir die ,Beste Kamera¥“. Das
deutsche Kiinstlerdramaist an

das Leben des Dresdner Malers Ger-

schon 2007 mit ,Das Leben der
Anderen* die goldene Statue. Damals
wie heute hat er starke Konkurrenz:
Die Filme ,Roma“ und ,, The Favou-

Marianne & Michael
S0 hleibt unsere Liehe
seit 40 Jahren fri

MUNCHEN - Seit 40 Jah-
ren sind Marianne (65) und
Michael Hartl (69) ein Herz
und eine Seele. Jetzt ha-
ben die beiden Volksmu-
siker verraten, wie sie es
Uber so viele Jahre ge-
schafft haben, ihre Liebe
frisch zu halten.

,Wir haben nicht mehr
den Druck, viele Fernseh-
sendungen oder Schall-
platten abzuliefern®, so
Marianne. Dementspre-
chend haben die Ehe-
leute wieder mehr Zeit
fiir sich und nutzen sie!
+ES ist wichtig, die Nahe
zueinander zu suchen
und darauf zu achten,

der spricht und einfach
ganz wunderbar lieb
miteinander umgeht®,
erzéhlt die geblrtige Miinchne-
rin. Einen besonders wertvollen
Tipp hat auch ihr Michael noch

Marianne (65) und Mi
v Harti (69) haben 197!;csht:‘:1'des-

gy . amtlich geheiratet, 291
dass man viel miteinan- f{.sw sich auch klrcm 6 lieBen

parat: ,Man muss nachge-
ben kénnen. Und daflir bin ich
pradestiniert”, sagt er lachend.

Foto: imago

mann (31)

ich trauen,

Fotos: TV NOW/Stefan Menne

rite“ fitlhren die diesjahrige Oscar-
Favoriten-Liste mit je zehn Nominie-
rungen an. Immerhin acht Mal wurde
der Musikfilm ,,A Star Is Born“ nomi-
niert: Schauspiel-Debiitantin Lady
Gaga (32) ist dabei als ,,Beste Haupt-
darstellerin“ im Rennen, Regisseur
und Hollywood-Liebling Bradley
Cooper (44) als ,Bester Hauptdar-
steller“. Eine oscarreife Leistung

lieferte auch Glenn Close (71) als
»Die Frau des Nobelpreistragers“ ab
- auch sie konnte als ,,Beste Haupt-
darstellerin“ ihren ersten Goldjun-
gen abrdumen. Emma Stone (30)
hat Chancen als ,Beste Nebendar-
stellerin® fiir ihre Rolle in der royalen
Satire ,,The Favourite*.

Die Preisverleihung ist am 24. Feb-
ruar, ProSieben iibertragt live.

betont nach
dem Dschun- ~

| gentlich eine
richtig starke -
Frau isll._ ,

. GOLD COAST - Heulsu-
se Gisele Oppermann (31)
hat es geschafft. Nach

;.13 Tagen im RTL-Dschun-
gelcamp haben die Zu-
schauer sie rausgewihit.

| In der Zivilisation ange-

" kommen, hat sich das Mo-

[#| del erst einmal den Bauch

| vollgeschlagen.

.+ ,Zuerst gab es Rind und
1! dann Hithnchen mit SoBe
im Blatterteig iiberba-
cken. Dazu Artischo-

i cken, Zucchini und
Reis“, erzdhlt Gisele

! im ,spot on news*-In-

{ terview. Doch damit
nicht genug: Im An-
schluss gab es noch
Kekse sowie einen
riesigen Caesars Sa-
lad mit Gambas. Wah-
rend sich Gisele jetzt
wieder satt essen kann,
miissen ihre einstigen

Camp-Kollegen weiter
hungern. Und wem génnt
das Model den Sieg? , Auf
jeden Fall der Evelyn. Die
muss gewinnen, sie hat es
richtig ver

dient.“

die Dschungel Priifung. Weil
der Séiinger es aber gemiitlich
angehen lieB, holte er nur
drei von acht Sternen.




STARS & SOCIETY

Cristiano Ronaldo (33)
und Freundin Georgina
Rodriguez (24) sahen
dem Gerichtstermin
entspannt entgegen.

[ &

30004

471941097800909

Alessio (3) hat mit
Mama Sarah (26)
und Papa Pietro (26)
gleich zwei Musiker
als Eltern.

Fotos: imago, instagram.com/sarellax3
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Wegen Steuerhinterziehung

B

e N
I-’_.-:li:'

Sy

stiano Ronaldo

MADRID - Hand in Hand mit Freundin
Georgina Rodriguez (24) ist Cristiano
Ronaldo (33) gestern durch Madrid ge-
schlendert. Dabei hatte der FuBball-Su-
perstar stets ein Lacheln im Gesicht, ver-
teilte gut gelaunt Autogramme - und das,
obwohl er nur wenige Minuten spater zu
einer millionenschweren Strafe wegen
Steuerhinterziehung verurteilt wurde.

Die Staatsanwaltschaft Madrid hat-
te dem Juventus-Turin-Spieler vorge-
worfen, zwischen 2011 und 2014 rund
5,7 Millionen Euro an Steuern unter-
schlagen zu haben. Samt Zinsen, einer
GeldbuBe und Nachzahlungen musste
der Portugiese nun 19 Millionen Euro
zahlen. Zudem stimmte er einer insge-
samt 23-monatigen Bewadhrungsstra-
fe zu. Der Deal wurde bereits vor einem
Jahr ausgehandelt, der gestrige Termin
war somit reine Formsache.

Deshalb wollte der FuBballstar ver-
mutlich auch gar nicht erst die Reise
nach Madrid antreten, sondern die An-
gelegenheit per Videokonferenz klaren.
Diese Bitte wurde vom Gericht allerdings
abgelehnt, ebenso wie Ronaldos An-
sinnen, das Gerichtsgebaude durch die
Tiefgarage zu betreten, um dem Medien-
rummel zu umgehen. Doch den hat er ja
am Ende noch gut fiir sich genutzt.

Der FuBball-Star nahm sich sogar
Zeit, um Autogramme zu verteilen.

KOLN - Wie der Vater so der
Sohn: Pietro Lombardi (26) singt

seinen Hit ,Phdnomenal*
Alessio (3) im Duett!

Stolz priasentiert der DSDS-Ju-

ror das siiBe Video auf

tagram. ,Papa feat. Alessio.
Schaut mal auf seine Han-
de, wie er die Musik fiihit.
Musikstunde mit Papa“,

schreibt

der Pop-

star. Auch

die Fans sind

begeistert vom Vater-Sohn-
Duo am Klavier: ,So goldig der
Kleine! Bei den Eltern muss ja
Musik in seinen Adern flieBen.*

mit

Ins-

Foto: imago

Fotos: imago
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Hollywoodstar
Anne Hathaway
(36) tut alles
fiir ihren Sohn
Jonathan (2).

Foto: imago

Kein Alkohol mehr!
Anne Hathaway

will 18 Jahre
niichtern hleihen

LOS ANGELES - Hollywoodstar
Anne Hathaway (36) will keinen
Alkohol mehr trinken - und das fiir
die nédchsten 18 Jahre!

Grund fir die Abstinenz: Die
Schauspielerin musste ihren Sohn
Jonathan (2) mit Brummschéadel
zur Schule bringen. ,lch bin zwar
nicht gefahren, aber ich hatte ei-
nen Kater, und das hat mir gereicht.
Das war nicht so prickelnd”, erklar-
te die 36-Jahrige in der ,Ellen De-
Generes Show*. ,Ich will aufhéren
zu trinken, solange mein Sohn noch
im Haus ist, denn ich mag mich
dabeinicht besonders und erkommt
in ein Alter, in dem er mich morgens
wirklich standig braucht.”

-_—
Zum ersten Mal kam Designer Karl
Lagerfeld (85) nicht auf dle
Biihne.

zU mide fur
die eigene Show

PARIS - Was ist nur los mit Karl La-
gerfeld (85)? Zum allerersten Mal in
seiner Zeit als Chanel-Kreativdirektor
kam der Star-Desginer am Ende sei-
ner Show nicht auf die Biihne, um sich
seinen Applaus abzuholen.

Dabei ist dieser Auftritt eine langjéhrige
Tradition. Aber: Lagerfeld habe sich ges-
tern miide gefiihlt, erklart Chanel in einer
offiziellen Mitteilung. Seiner engen Ver-
trauten Patricia Rieke (69) habe der Mode-
zarzudem gesimst, dass er eine Erkéltung
habe. ,Karl Lagerfeld ist Perfektionist,
und er wird sich nicht zeigen wollen, wenn
er gesundheitlich angeschlagen ist”, so
die ehemalige ,,Bunte“-Chefredakteurin.




